

徒步打卡科普消防知识“火灾隐患随手拍”“多功能消防角”……

伊春市这支消防队

让安全宣传直达“最后一公里”

生活报记者 李丹

冬季是伊春林区火灾防控的关键时期。为切实提升全民消防安全意识,筑牢全域消防安全防线,伊春市消防救援支队立足辖区防火实际,结合机关、社区、企业等不同群体的安全需求,推出一系列形式新颖、内容实用的特色志愿消防宣传活动,以创新手段破解安全宣传“最后一公里”难题,让消防知识真正深入人心、落地见效。

“徒步打卡+沿途科普”走出“山林安全路”

支队巧妙结合伊春地形特点,积极组织发动,由机关单位代表、社区志愿者和跑步爱好者共同组成“消防徒步宣传队”,开展“徒步打卡+沿途科普”活动。途中,他们主动向过往群众



“身边119+活动互动”打造移动消防课堂

支队充分运用新媒体传播优势,整合微信公众号、微博、抖音等平台资源,打造“身边119”消防宣传矩阵。同时,活动设置了灭火器扑救初起火灾、消防水带连接出水等实操环节。

“消防宣传角+精准宣教”小空间释放大能量

依托伊春冰雪森林特色,支队在4A景区、商场超市等人员流动性大的涉旅场所,精心打造集宣传、展示、咨询功能于一体的“多功能消防角”。同时,积极发动社区网格员、消防志愿者等力量,深入开展“邻里消防课堂”,特别针对老年人、独居群体等开展“敲门入户”精准宣教。

“高层宣传+模拟演练”实景筑牢逃生防线

针对高层建筑火灾逃生难、救援难的问题,支队突破传统宣传模式,创新开展“沉浸式”高层消防演练活动。演练选取真实的高层住宅小区,模拟火灾发生时的紧急场景。消防人员现

场组织居民学习佩戴防烟面罩,指导大家按照疏散指示标志,采取低姿弯腰的方式有序逃生。同时,活动设置了灭火器扑救初起火灾、消防水带连接出水等实操环节。

“企业定制+实景教学”精准防控企业风险

支队主动对接,深入电力等企业的生产车间、仓储区域,开展“点对点”式的消防安全隐患排查。在此基础上,为企业“量身定制”培训方案,采取

“案例警示+实操教学”层层递进的方式展开。培训中,通过剖析典型火灾案例,深刻揭示火灾事故对人员安全和企业生产的严重威胁。

科技助残暖心行动在哈落地
听障人士免费适配智能助听器

生活报讯(记者李丹)记者3日从哈尔滨市残疾人福利基金会获悉,为迎接第34个国际残疾人日,一场科技助残的暖心行动在哈尔滨落地——11月30日至12月5日,哈尔滨市残疾人福利基金会联合中国狮子会哈尔滨代表处,于黑龙江珠江联合医院启动“听力教育康复专项项目”,以智能科

技为听障群体“重连”有声世界。据悉,作为多方联动的科技助残标杆项目,本次行动获中国残疾人福利基金会定向支持,由北京芯懿科技提供专业技术保障,现场捐赠300台乐码EO-B-64智能助听器,单台价值48500元,总价值达1455万元。此次将完成245台助听器适配,剩余55台计划于明年爱

耳日继续落地,让更多听障人士受益。不同于传统助听设备,本次捐赠的助听器搭载自主测听、智能编码、个性化微调等功能;项目采用“智能设备+定制服务”模式,专业团队全程提供验配、调试服务,精准破解听障人士“听不清,听不见”的困扰,让科技助残从“送设备”升级为“解需求”。

14岁男孩放学后失联

警方追踪沿途视频找回

生活报讯(记者史天一)“孩子放学后没去看护站,现在找不到人了!”近日,七台河市公安局桃山公安分局桃南派出所的值班电话里传来一位市民焦急的求助声。

求助人表示,孩子14岁,是一名初中生,本应该放学去看护站,但当家长去接他的时候,发现他没在,经多方寻找未果,于是报警求助。接警后,值班民警立即启动寻人机制,迅速联动分局指挥中心调取沿途公共视频,同时分两组展开工作:一组民警安抚家属情绪,详细了解失联男孩的体貌特征、日常行走路线等信息,并同步推送至指

挥中心;另一组民警迅速赶往现场,沿着男孩放学的路线展开搜寻,走访周边商户、询问路人,细致排查每一条线索。

通过指挥中心与派出所的紧密配合,民警从一段视频中发现,男孩的身影出现在某小区内。民警、辅警立即赶往该小区,与物业协同排查,最终在小区一单元楼内找到了该独自行驶的男孩。据了解,他是因为在学习上和父母产生分歧,所以想一个人静一静。

“真的太感谢你们了!”见到孩子平安归来,家长紧紧握住民警的手,连声道谢。

接过卡包后,民警打开检查,发现里面有身份证1张、医保卡2张、银行卡1

男子卡包被好心人捡到

民警依托大数据找到失主

生活报讯(实习生李彤 记者史天一)“太感谢了!卡包里有身份证、医保卡,我急着用它们办事,正犯愁呢,没想到这么快就找回来了!”2日20时50分,哈尔滨市民季先生在哈市公安局乐松广场街面警务站接过民警递来的装有身份证、医保卡和银行卡的卡包,反复道谢。

当日18时30分许,乐松广场街面警务站班组值守期间,一位热心市民匆匆走进站内,手中拿着一个透明卡包:“民警同志,我刚才在广场旁边的天桥下捡到这个卡包,看到里面有证件,怕失主着急,就赶紧送过来了。”

“真的太感谢你们了!”见到孩子平安归来,家长紧紧握住民警的手,连声道谢。

卡包内侧及各类证件上均未标注失主或紧急联系人的联系方式。“这些证件涉及就医、存取款,对失主来说至关重要,一旦丢失,补办不仅要跑多个部门,还会影响日常就医、办事,得尽快找到失主。”民警第一时间通过工作系统将卡包信息、捡到地点等情况上报至市局大数据中心,随后得到了失主的联系方式。

电话接通时,季先生正因卡包遗失四处寻找,得知已被找到,声音激动:“我在乐松广场附近买药时,把卡包放外衣兜里了,回家发现不见了,正准备去派出所报案!”

当晚,季先生到警务站认领失物。民警仔细核对其身份信息及卡包内物品后,将卡包完整归还。

出租南岗区海城街19号门市,临近海城市场、省实验中学、黄房子景区,两室一厅,使用面积45平方米,临街独立门市,停车方便,适合做自习室、办公室、建材商店、库房、中央厨房等,正规铺面,交通便利,年租金45000元,简单装修。

13895751616

哈尔滨市群力第七大道549号门市房出租,靠近王府井商圈,临街独立门市,周边配套成熟,消费能力高,停车方便,地下一层,地上三层,楼顶敞开式天台,室内面积共计450m²,租金34万(价格可谈)。

18345100996

刊登 13946092977

金福来全屋定制
家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务→设计→加工→安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线

18904515815

15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

生日报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地

段街1号生活报一楼103室

刊登 84681180

15004697804

电话 13613600156

敬告客户
本报所刊登商务信息不作为提供双方交易的法律依据,交易时请认真核实相关信息,谨防欺诈,一切交易行为由买方承担法律责任。

(上接02版)

供暖季里,管线故障是影响居民供暖的大“敌”。记者采访中就遇到安通家园一级网一处供热支线管线出现故障,哈热公司的抢险队员现场拉起安全围挡,正在紧张作业。

“以前管线坏了,光是找漏点就得花大半天时间,有时候挖开好几处路面才能找到,居民挨冻好几个小时甚至一两天。”供热公司一所所长陈明阳,一边操作探测设备一边向记者介绍,“现在有了智能探测技术,几分钟就能精准定位漏点,大大缩短了抢修时间。”记者看到,一名队员手持探测仪器在地面移动,仪器屏幕上的波形曲线不断变化,当移动到某一位置时,仪器发出了急促的提示音。

“找到了,漏点就在这里,深度1.2米。”队员很快确定了故障位置,其他队员立即展开挖掘作业,不到半小时就挖到了破损的管线,关闭阀门、切割破损管线、更换新部件、进行压力测试……整套抢修流程有条不紊,仅用了2小时10分钟就完成了全部作业,恢复了供热。

哈热公司副经理李世钊告诉记者,智慧系统在抢修工作中发挥了关键作用。“管线出现故障时,调度中心的系统会第一时间报警,同时推送故障位置、管线型号等相关信息,我们出发前就能做好充分准备,到达现场后直接开展作业。”他指着随身携带的平板电脑说,“这里面存着辖区所有管线的数字档案,包括铺设时间、材质、走向等,不用再翻厚厚的纸质资料,查询起来又快又准。”

除了故障抢修,智慧系统还实现了主动预防,“现在整栋楼温度都差不多。”哈热公司供热管家苏畅正在小区巡检,“过去调平衡得挨家挨户跑,一栋楼忙一天还不准。现在靠智慧平台远程操作,十几分钟就能搞定整栋楼热量平衡,系统发现异常还会自动报警,不用再大海捞针式巡检。”数智融合让供热服务从体力活变成技术活,这正是产业转型升级的核心成果。



冰城热网

智变 交上温暖答卷

智慧供热不仅追求温度精准,更注重服务贴心。走访中记者发现,哈热公司针对老年群体等特殊用户推出了一系列便民措施,让科技赋能的温暖覆盖到每一个需要的家庭。

在香坊区三大动力路一处老旧小区,78岁的张奶奶独自居住,往年供暖季,她最头疼的就是记不住报修电话,遇到暖气不热的情况,只能麻烦邻居帮忙。如今,小区单元门口的公示牌上,除了供热管家的电话,还多了一个醒目的服务二维码。

“现在不用记电话了,只要用手机扫一下二维码,就能直接联系到供热管家,很快就有上门服务。”张奶奶指着公示牌告诉记者,前几个月家里暖气片有点凉,她试着扫了二维码反馈,不到半小时,供热管家就上门排查,原来是排气阀堵了,清理后很快就不冷了。

“老年群体行动不便,对智能设备的使用也不熟练,我们特意简化了服务流程。”哈热公司副经理李世钊介绍,针对独居老人、残疾人等特殊用户,公司建立了帮扶档案,供热管家会定期上门走访,检查供暖情况,了解需求,“我们还组织员工开展便民服务,帮老人检查暖气片、清理排气阀,确保他们能温暖过冬。”

除了上门服务,哈热公司

